



## अमेरिकी न्याय विभाग समुदाय संबंध सेवा (CRS) मुस्लिम, अरब, सिख, दक्षिण एशियाई और हिंदू समुदाय के साथ काम करना

CRS भविष्य के संघर्षों को स्वतंत्र रूप से रोकने और हल करने के लिए संघर्षमय समुदायों की क्षमताओं को विकसित करके "अमेरिका का शांतिदूत" के रूप में कार्य करता है।

1964 के नागरिक अधिकार अधिनियम के शीर्षक X द्वारा स्थापित और मैथ्यू शेपर्ड और जेम्स बर्ड, जूनियर द्वारा विस्तारित, घृणा अपराध रोकथाम अधिनियम 2009, CRS जाति, रंग, राष्ट्रीय मूल, लिंग, लिंग पहचान, यौन अभिविन्यास, धर्म और विकलांगता के अंतर के आधार पर तनाव या संघर्ष का सामना करता है। CRS के पास कानून प्रवर्तन या अभियोजन प्राधिकरण नहीं है। बल्कि, CRS रिश्तों के पुनर्निर्माण, आपसी समझ को सुविधाजनक बनाने और स्थानीय समाधानों के विकास को प्रोत्साहित करने में संघर्ष-प्रधान समुदायों को मदद करता है।

CRS के मिलाप कर्ता राज्य और स्थानीय अधिकारियों, समुदाय-आधारित संगठनों, समुदाय और नागरिक अधिकारों के अधिवक्ताओं, विश्वास-आधारित समूहों और कानून प्रवर्तन के साथ स्वैच्छिक और बिना किसी लागत आधार के सीधे काम करते हैं। CRS एक तटस्थ-तीसरे पक्ष के रूप में कार्य करता है, और इसकी सेवाएं गोपनीय होती हैं।

### CRS समुदायों को चार अनूठी सेवाएं प्रदान करता है: ▼

#### सुविचारित संवाद

CRS पक्षों के बीच संचार की लाइनें खोलने के लिए सामुदायिक हितधारकों के बीच संवाद की सुविधा देता है। अक्सर संबोधित किए गए विषयों में कथित भेदभाव, पुलिस-सामुदायिक संबंध, घृणा अपराध और घृणा की घटनाएं, आदिवासी संघर्ष, विरोध और प्रदर्शन, और समुदाय के सदस्यों के लिए महत्वपूर्ण अन्य मुद्दे शामिल हैं।

**प्रशिक्षण।** CRS प्रशिक्षण कार्यक्रम राज्य और स्थानीय सरकारी एजेंसियों, विश्वास-आधारित संगठनों, कानून प्रवर्तन, वकालत समूहों और अन्य समूहों के प्रतिनिधियों को एक साथ लाते हैं, ताकि सामान्य समझ विकसित हो सके और सामुदायिक संघर्षों को कम करने के लिए सहयोगी दृष्टिकोण की पहचान हो सके।

#### मध्यस्थता

CRS हितधारकों के बीच आमने-सामने की बातचीत के माध्यम से समुदायों को संघर्ष और तनावों को सुलझाने में मदद करने के लिए मध्यस्थता सेवाएं प्रदान करता है। मध्यस्थता का लक्ष्य पक्षों के बीच लिखित समझौतों को विकसित करना है जो विश्वास बढ़ाते हैं, सामुदायिक भागीदारी में सुधार करते हैं और भविष्य की उलझनों को रोकने और प्रतिक्रिया करने के लिए स्थानीय क्षमता का निर्माण करते हैं।

**परामर्श।** CRS समुदायों को संघर्षों का अधिक प्रभावी ढंग से जवाब देने में मदद करने के लिए परामर्श सेवाएं प्रदान करता है। इन सेवाओं में मानव संबंध आयोगों के गठन में तकनीकी सहायता; विविध समुदायों के साथ जुड़ने के लिए सर्वोत्तम अभ्यास; और संचार, विवाद समाधान, और संयुक्त समस्या-समाधान के मुद्दों पर कोचिंग शामिल है।

न्यायिक सामुदायिक संबंध सेवा विभाग (CRS) पूरे अमेरिका में समुदायों को सेवाएं प्रदान करता है, जिसमें मुस्लिम, अरब, सिख, दक्षिण एशियाई और हिंदू (MASSAH) संगठन शामिल हैं, ताकि सामुदायिक संघर्षों और तनावों को कम किया जा सके और घृणा अपराधों और घटनाओं को रोकने और प्रतिक्रिया करने के लिए उनके काम का समर्थन किया जा सके। CRS का कानून प्रवर्तन, सरकार और अन्य सामुदायिक हितधारकों के सहयोग से MASSAH समूहों के साथ काम करने का लंबा इतिहास है।

## CRS MASSAH समुदायों का समर्थन करता है: ▼

CRS संघर्षों, तनावों, घृणा अपराधों और घृणा की घटनाओं को रोकने और प्रतिक्रिया देने के लिए MASSAH समुदायों के साथ काम करने के लिए प्रतिबद्ध है। वित्त वर्ष 2017 में, MASSAH समुदायों के लिए CRS के राष्ट्रीय कार्यक्रम प्रबंधक ने पूर्वी तट (न्यू यॉर्क और पेंसिल्वेनिया) से मिडवेस्ट (आयोवा, नेब्रास्का, कंसास, और दक्षिण डकोटा), से पश्चिम तट (वाशिंगटन और ओरेगन) तक देश भर में घृणा अपराध मंचों की सुविधा दी।

## MASSAH समुदायों में चार CRS कार्यक्रमों को व्यापक रूप से अपनाया गया है: ▼

**मुस्लिम अमेरिकियों और सिख अमेरिकियों के साथ जुड़ाव और निर्माण साझेदारी।** CRS मुस्लिम-अमेरिकी और सिख-अमेरिकी समुदाय जागरूकता कार्यक्रम प्रदान करता है जिसका उद्देश्य कानून प्रवर्तन और सरकारी अधिकारियों को मुस्लिम और सिख समुदायों के साथ सफल बातचीत के लिए सर्वोत्तम प्रथाओं से परिचित कराना है। स्थानीय अधिकारियों और मुस्लिम और सिख समुदायों के बीच संबंधों को मजबूत करने के लिए एक व्यापक पहल के हिस्से के रूप में प्रशिक्षण भी दिया जा सकता है।

**पूर्वाग्रह घटनाएं और घृणा अपराध मंच।** यह आधा-दिवसीय मंच समुदाय के सदस्यों और कानून प्रवर्तन को मैथ्यू शेपर्ड और जेम्स बर्ड, जूनियर हेट क्राइम प्रिवेंशन एक्ट के साथ-साथ राज्य और स्थानीय घृणा अपराधों कानूनों से संबंधित जानकारी प्रदान करता है। कार्यक्रम में स्थानीय कानून प्रवर्तन, जिला वकीलों, संघीय कानून प्रवर्तन और समुदाय वकालत संगठनों से चर्चा की जाती है और पूर्वाग्रह की घटनाओं और घृणा अपराधों का मुकाबला करने और जवाब देने के तरीकों पर जानकारी साझा की जाती है। CRS समुदाय समूहों और संघीय, राज्य और / या स्थानीय कानून प्रवर्तन या अन्य सरकारी एजेंसियों के बीच संबंधों को मजबूत करने के लिए अनौपचारिक सामुदायिक जागरूकता मंचों और सूचना सत्रों की सुविधा भी देता है।

**पूजा स्थलों के सुरक्षा मंच।** यह आधा-दिवसीय मंच विश्वास आधारित नेताओं और मण्डलों को धार्मिक घृणा अपराधों, स्थानीय, राज्य और संघीय कानून प्रवर्तन खतरे के आकलन के बारे में जानकारी प्रदान करता है, और पूजा स्थलों को संभावित घृणा अपराधों और हिंसा के अन्य खतरों से बचाने के लिए कदम प्रदान करता है। कार्यक्रम एक सुरक्षा कार्यक्रम के कार्यान्वयन को प्रोत्साहित करता है, सुरक्षा के लिए सर्वोत्तम अभ्यास, नेटवर्किंग और समुदाय तक पहुँच को बढ़ावा देता है, और सुरक्षा योजनाओं और सामुदायिक प्रतिक्रियाओं के उदाहरण जैसे संसाधन प्रदान करता है।

**शहर या स्कूल-समस्या की पहचान और मुद्दों का समाधान एक साथ (City-SPIRIT और School-SPIRIT):** यह आठ-घंटे का समस्या-समाधान और संकल्प कार्यक्रम स्थानीय सरकार, समुदायों, विश्वास-आधारित संगठनों, कानून प्रवर्तन और अन्य लोगों के प्रतिनिधियों को एक साथ लाता है ताकि तनाव कम करने और उन कारकों को संबोधित करने के लिए सहयोगात्मक दृष्टिकोण विकसित किया जा सके जो ठोस कार्यों की पहचान करके संघर्षों में योगदान करने के लिए सभी पक्ष एक साथ लेने को तैयार हैं।

## CRS दस क्षेत्रीय कार्यालयों और चार क्षेत्र कार्यालयों से राष्ट्रीय स्तर पर संचालित होता है:

### CRS मुख्यालय 📍

वाशिंगटन, DC

### CRS क्षेत्रीय कार्यालय 📍

**न्यू इंग्लैंड**  
बोस्टन, MA

**उत्तर पूर्व**  
न्यू यॉर्क, NY  
**मध्य अटलांटिक**  
फिलाडेल्फिया, PA

**दक्षिण-पूर्व**  
अटलांटा, GA

**मिडवेस्ट**  
शिकागो, IL

**दक्षिण पश्चिम**  
डलास, TX  
**मध्य**  
केंज़स सिटी, MO

**रॉकी पर्वत**  
डेनवर, CO

**पश्चिमी**  
लॉस एंजिलिस, CA

**उत्तर पश्चिम**  
सिएटल, WA

### CRS क्षेत्र कार्यालय

मायामी, FL  
डेट्रायट, MI



अलास्का हवाई पोर्टो रिको और वर्जिन द्वीप गुअम

## CRS सेवाओं के बारे में अधिक जानकारी के लिए: ▼

कृपया हमें 202-305-2935 पर कॉल करें, हमें askcrs@usdoj.gov पर ईमेल करें या हमें यहाँ देखें:  
[www.justice.gov/crs](http://www.justice.gov/crs)

@DOJ\_CRIS

facebook.com/DOJCRIS/

एक घृणा अपराध की रिपोर्ट करने के लिए, कृपया अपने स्थानीय FBI क्षेत्र कार्यालय से संपर्क करें: <https://www.fbi.gov/contact-us/field-offices>.